

ridas sociales, contra  
na medicina, que es  
sedante bienhechor,  
ánimo, que aconseje,  
sente, que sufran el  
terminados culpables,  
es.  
cde recibimos el si-  
ráfico:  
ARIO DE VALENCIA.—  
información tenden-  
«El Pueblo», afir-  
de que hicieron dis-  
cilios contra las ma-  
nio teniente Guardia  
ois parejas acompa-  
ichas dos horas de  
o Liberal.—Eduardo  
ell. Cayetano Mieda

il no se han recibido  
e Puebla Larga, a  
que tenía el go-  
lidad completa en  
entierro de las vic-  
el pueblo en masa,  
edoras escenas entre  
uertos.  
uardia civil. No hubo  
os.  
re el elemento obrero  
ellón, Alcira, Albert-  
en los que los traba-  
án sindicados, reina  
s sucesos de Puebla

ue se habían enviado  
socialistas, poniéndoles  
ocurrido y culpando  
guardia civil y a la

Alcira se celebrará  
a magna obra, para  
chos y pedir el casti-  
los sucesos, amena-  
hulega general en  
man parte de la Fe-

terra  
CONTRARIA A LA  
DAD  
tenido lugar ningún  
os de vista entre los  
holandeses respecto a  
er.  
algunas impresiones  
y sobre los oficiales  
residentes actualmen-

que se trabaja en  
las acusaciones con-  
entre ellos Tirpitz,  
de que en Londres  
el proceso del kaiser  
mienta.  
especialistas en fir-  
que sería contrario a  
bunal estuviese com-  
hubiesen tomado  
as o menos directa-

Reading y Sumner,  
de hablado, serían inel-  
e también difícil.  
en Londres hacen  
x kaiser ofrecía el  
alguna colonia apar-

OS ALEMANES  
stro de Trabajo ha  
de Julio hasta 31.505  
en Inglaterra; estru-  
mas agrícolas 22.146,  
21 y en explotaciones  
estos prisioneros cau-  
una falta de brazos  
enar.  
os alemanes que es-  
inglaterra recibían el  
trabajadores libres.  
BOTADO  
os seis primeros me-  
cleros de Clyde han  
e representan un to-  
adidas brutas, contra  
as durante igual pe-  
lo se botaron 4.900  
orth, 1.320 en Tay,  
del Nordeste.  
N EL MAR  
recibido un telegrama  
que se comunica que  
de Montreal a Liver-  
la última noche en  
ca de guerra, a unos  
no de Bece,  
50 pasajeros, de los  
es y niños.  
gan por sus propios  
an Juan, a pesar de

†  
D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de

## Doña Matilde Muñoz Turubio

Que falleció ayer a las 4 de la tarde

Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. L. P.

Su director espiritual, sus hermanos doña Concepción y don Carmelo, hermano político don Ricardo Vidal, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, calle de Santa Teresa, número 9, principal, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

†  
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy domingo 13 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Andrés y en la capilla del Asilo de Lactancia, en esta capital, y mañana 14 en la parroquial iglesia de la Asunción y en el Colegio de Santo Domingo, de Villanueva de Castellón, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

## Doña María de los Dolores Plá Mompó de Llagaria

Que falleció en esta ciudad el día 14 de Enero del corriente año

R. L. P.

Su viudo, hijos, hermanos, padres políticos y hermanos políticos suplican y agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

†  
D. O. M.

El funeral que se celebrará mañana lunes 14 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María (vulgo Jesús), será a intención y en sufragio del alma de

LA SEÑORA

## Doña Ramona Compañ Álvarez

Que falleció el día 4 del corriente mes Julio

R. L. P.

Sus afligidos viudo don Carmelo Ballester, hijos, hijos políticos y nietos lo participan a sus demás parientes y amigos, y les ruegan encarecidamente la asistencia a dicho acto, por lo que quedarán agradecidos.

## Dos pesos y dos medidas

Cuando la pasión de los hombres quiere falsar un hecho, acude en primer término a refugiarse en los que denomina principios de justicia, queriendo que esta palabra cubra con su significado augusto sus pueriles deseos e intenciones.

Nunca se pide nada por favor ni misericordia, porque esos conceptos indican falta o arrepentimiento, y sólo caben en aquellos corazones que están dispuestos al reconocimiento de su culpa, y por ello, los que no están propicios a este acto de confesión, que sólo cabe en los que militan y profesan los principios católicos, llevan su orgullo hasta el extremo de declararse a sí propios intangibles e inviolables, y todas sus campañas, todas sus acusaciones, aun las más viles y rastroseras, todas las demandas que dirigen a la opinión o a los Poderes públicos, están siempre basadas, según ellos, en la justicia.

Peró la balanza que tienen para pesar sus razonamientos, nunca está en el aire, las pesas, para ponderar los cargos, son de ese doble juego que hace las delicias de los comerciantes poco escrupulosos, y que consiste en tener unas para comprar y otras para vender; y la espada, que representa la ley, se convierte muchas veces en sus manos en puñal asesino que se clava en el corazón de las víctimas, a pretexto de esa justicia que invocan.

Si juzgamos esos procedimientos como se ha tejido la historia truculenta de nuestra decadencia, y a compás de esas teorías se han destruido esos crímenes sociales, silenciosos, que asustan menos por que no revisitan el aparato ni llevan en sí el estruendo de las grandes luchas; pero que son la gota que hace rebosar a veces el vaso de la indignación, produciendo de cuando en cuando esos choques violentos que conmueven y perturban en un momento dado la marcha de la sociedad.

Es verdaderamente sensible el espectáculo que a todas horas estamos presenciando: cada vez que los Tribunales conocen de un proceso, que la fuerza pública interviene en la represión de cualquier algarda, que surge un conflicto entre patronos y obreros o cualquier cuestión de naturaleza análoga, toda la Prensa que sí misma se llama intelectual y avanzada llena sus páginas de gruesas titulares, dedica al asunto sus editoriales, pone al servicio de la misma sus mejores plumas y sus más preclaras inteligencias, para llamar invariablemente prevaricador al Tribunal que pretende condenar, asesinos a los encargados de mantener el orden, y bárbaros, crueles y opresores de sangre del obrero a los patronos.

En ningún caso se prescinde de esos abominables clichés, y su eterna y constante repetición sería su mejor patente de descredito, si no hubiese una masa innumerable de los que con tanto acierto califó el Espíritu Santo, a quienes sólo seducen la novedad, el escándalo y las palabras y frases rimbombantes.

No es que pretendamos que se justifique en bloque los actos que proceden de determinada clase; pero tan pernicioso como ello o tal vez más es el fenómeno consistente repetido de que nunca estén fuera de razón los obreros, y que los actos cometidos por ellos siempre sean justificados, aunque los estragos por ellos causados sean mayores que los producidos por la justicia, el ejército o los patronos juntos.

Muy sensible ha sido la catástrofe de Puebla Larga, cuyos detalles aún permanecen ignorados; pero cuando todavía está fresca la tinta en que se llamaba asesinos a los burgueses, caen en Barcelona, víctimas de los disparos de un sindicalista, dos agentes de la autoridad, y otro patrono catalán es muerto en las calles de la populosa capital del Principado.

Esperamos inútilmente que los calificativos que a estos execrables actos han de darse los estampe en sus páginas cierta clase de Prensa para la que toda agresión que parte de un obrero es justa, y toda defensa de parte de un patrono, injusta y cruel. Y con ese criterio, no es posible que se desarrolle normalmente la vida de una sociedad que exige, en primer término, que la justicia no sea un don que se otorgue al más influyente, ni una amenaza que utilice sólo el que tenga mejores pulmones y más acometividad, sino que debe ser la reflexión serena que juzgue por igual los actos del humilde que los del poderoso, poniendo si se quiere más benignidad en los del primero, pero sin que nunca se rebasen los límites de la más estricta e igualitaria sanción.

No sabemos que se haya condenado a nadie a muerte en España desde mucho tiempo a esta parte por delitos sociales, y todas las víctimas de las revueltas callejeras juntas no llegan, ni con mucho, a esa serie interminable que han caído en la Ciudad Condal, de las que forman parte las tres que ayer sucumbieron.

Y todo esto sucede cuando se está pidiendo a voz en grito el indulto de Villalonga, que dió muerte a un patrono, y al que los tribunales militares de Barcelona han condenado a muerte!

Decididamente, tiene que desaparecer ese régimen nuevo de justicia a usanza de ciertos partidos y periódicos, que aplican con tan enorme diferencia sus sanciones y promueven con tan notorio apasionamiento sus campañas...

## Plaza de Toros de Castellón

Gran corrida de toros para hoy  
DOMINGO DÍA 13

### Gallo :-: Gaona :-: Nacional

Con 6 toros del DUQUE DE VERAGUA.

Para esta corrida la Empresa ha conseguido un tren especial de ida y vuelta, con billetes reducidos, que saldrá de Valencia a las diez de la mañana y de Castellón a las diez de la noche. Precio de ida y vuelta, 5'75 pesetas.



Preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús  
labrada por Francisco Sanbonet y destinada a la iglesia de Alcudia de Carlet.

## Lista de honor

Testimonios de adhesión y nombres de los señores suscritores que han aumentado voluntariamente el precio de suscripción

No solamente me era grato continuar la suscripción al DIARIO DE VALENCIA por el doble precio de su tasa primitiva, sino que desde ahora me complacerá usted poniéndome por ella 5 pesetas al mes, o sean 15 en el recibo trimestral.—José María Navarro Darias, Deán de Valencia.

Por la vida y progreso de nuestro DIARIO, todo me parece poco, y pueden ustedes desde hoy elevar a 5 pesetas mensuales la cuota de todas mis suscripciones.—Simón Casanova Cebría.

Quiero que mi nombre figure en la lista de los que voluntariamente han aumentado el precio de suscripción; por ello, desde hoy en adelante, pagaré 5 pesetas mensuales, y cuentan además conmigo para todo lo que sea necesario para la vida de nuestro DIARIO.—Manuel Simó Marín.

A pesar de anunciar ustedes nuevamente la rebaja de precio de la suscripción, yo ofrezco abonar por la misa 5 pesetas mensuales, que no es justo que por las informalidades de otro lleve vida lánguida el DIARIO.—Salvador Climent Novella, odontólogo.

Desde hoy puedo aumentar mi suscripción a 5 pesetas mensuales, complaciéndome en favorecer esa publicación.—Francisco Merle Morant.

Ruégoles aumenten mi suscripción a 5 pesetas mensuales.—Francisco Casanova Cebría.

Quiero formar de los primeros entre los que voluntariamente pagan no 2 pesetas, sino diez reales, por la suscripción mensual a nuestro querido periódico, que en circunstancias difíciles para Valencia fué el único que demostró con hechos que no deserta del puesto que su deber le había señalado.—Francisco Molina Valero.

Ante la indicación de ustedes, me suscribo desde hoy por 2 pesetas mensuales para contribuir a la vida de nuestro querido DIARIO.—Juan Cortés.

Aunque modesto obrero, le autorizo para que desde el presente mes me cobren 2 pesetas por mi suscripción, y ya tiene usted uno de los muchísimos que se brindarán gustosos a sufragar el exceso de gastos.—José Villarroya.

Aumenten la mía y dos más nuevas, que le he procurado, y cuyos nombres le remito, a 2 pesetas al mes.—El C. de P.

Ajuntó el remito 100 pesetas, importe de mi suscripción para dos años al DIARIO, que dignamente dirige.—Rafael García.

Accediendo gustoso a la invitación hecha en el DIARIO, estoy conforme en pagar 2 pesetas mensuales, a contar desde el primero del corriente.—Cándido Ribes.

Las tres suscripciones que pago del periódico, tenga la bondad de ordenar las anoten desde primero del corriente a 3 pesetas mensuales cada una. Al muy patriótico y continuo sacrificio de ustedes debemos corresponder con lo que podamos.—Carralampo Febrer.

Aumenten mi suscripción a 2'50 al mes, a contar desde primero del corriente.—Bernardino Celades.

Desde hoy en adelante, pagaré por mi suscripción al DIARIO 3 pesetas mensuales.—Pascuala Sebastián.

Quiero abonar desde hoy en adelante, como suscriptor, 2 pesetas mensuales, y que figure en la misma cantidad la que se sirva a esta Corporación.—M. G.

Mándeme los recibos a razón de 2 pesetas mensuales.—Rufino Sánchez Robles.

Estoy dispuesto a pagar, por suscripción, 2'50 pesetas mensuales.—Tomás Gómez Pérez.

(Se continuará).

## Prensa oficial

(POR TELÉGRAFO)

### GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:  
Autorizando la presentación a las Cortes del proyecto de ley sobre regularización del contrato de subarriendo de fincas rústicas.  
Otra, reformando la autorización de la Junta de Obras del Puerto de Ceuta, para emitir un empréstito a continuación de las obras.  
Nombrando fiscal del Tribunal de Cuentas a don Félix Llanos Torríglla.  
Disponiendo que el domingo 27 se verifique la elección parcial de un senador en la provincia de Huelva.  
Disponiendo se suprima la delegación especial de carbonos de Asturias, encargándose de dicho servicio un ingeniero de minas.  
Nombrando Inspector general de Ingenieros agrónomos a don Federico González Sandoval.

### EN ALBORAYA

Se vende en la partida de Masamartá una finca, compuesta de tres casas, llamada casa Citra, propiedad de Miguel Grau. Para tratar, carretera de Barcelona, número 128, San Gerónimo.

## Ha fracasado la maniobra izquierdista

Dijimos hace tiempo, cuando se daban los primeros pasos para procurarla y conseguirla, que la unión de los conservadores no se haría por los trabajos y por los esfuerzos de los amigos y de los aines, sino por la labor de los adversarios, o por la estultid insensatamente agresiva de los enemigos. Esa unión no es todavía una realidad; pero no puede negarse que ha hecho mucho camino desde que se abrieron las Cortes, y que en la sesión de ayer avanzó considerablemente. Si el suceso fuese digno de celebrarse, deberíamos agradecerlo, si quiera se trate de una cooperación inconsciente, a las izquierdas.

Creyéndonos éstas que podrían manejar a su capricho y según su conveniencia al partido conservador, aprovechan todas las oportunidades, y aun también las ocasiones menos oportunas, para que hablen las representaciones de aquel, buscando por las artes de un maquiavelismo aldeano, que se extericieren las discrepancias entre el Gobierno y la gran fuerza parlamentaria que le apoya. Chocando las ideas, chocarán los votos, y dividíendose la mayoría, las izquierdas, unidas, podrían, roto el frente, asaltar sin grandes dificultades el banco azul.

Hemos hablado de un maquiavelismo aldeano—y aún nos parece que agravamos la agudeza de no pocos personajes rurales,—por que sólo partiendo del supuesto grandemente ofensivo y no menos injusto de que los parlamentarios conservadores son tontos de capirote, y tan insensatos, que no vacilarían en quedarse ciegos con tal de saltarse un ojo al supuesto rival, sólo así se comprendería que picaran el cebo o que cayeran en las redes que les tienden las izquierdas; porque, vamos a cuentas, ¿qué ventaja política obtendría el partido conservador con el triunfo de los que son enemigos suyos como del Gobierno actual?

El mejor de los casos para él sería que sustituyera a los derribados; pero ¿en qué cabeza cabe que los defeccionados o los traidores no habían de corresponder con su justa hostilidad a quienes de tal manera se comportaran? En ninguna, ni siquiera en las morriónescas de las izquierdas; pero, en cambio, éstas creen que tan «halagadora» idea podría señorearse de las cabezas conservadoras.

Se equivocan completamente. Para que verren y continúen estando hay dos suertes de consideraciones: unas, muy nobles y elevadas; otras, legítimas, pero de un orden más inferior. Y vamos a exponerlas sucintamente.

La mayor parte de los que forman las minorías conservadoras sienten de veras el patriotismo; podrán acortar o no en lo que sean las conveniencias de él, en la estimación de lo que deben hacer para fortalecerlo y exaltarlo; pero que lo sienten es indudable. El deber patriótico siempre han procurado cumplirlo los conservadores.

Acóntese, además, que el mayor número de los que componen esas minorías no viven de la política, no explotan en provecho personal la política; tendrían, como otros, y sí cabe, más que otros, la vanidad de los cargos; pero no los necesitan. Los sabres, y los tenderos, y las modistas, no saben cuándo ocupan el Poder y cuándo se hallan en la oposición. Aquéllas no viven de un presupuesto eventual, no son mantenidas del Estado, de las provincias o de los Ayuntamientos. ¿Que habrá excepciones? Evidentemente. Ellas confirmarán la regla.

Pues bien; los deberes del patriotismo y su posición independiente y desahogada permiten a los conservadores permanecer con dignidad y con paciencia en la oposición. Cuando ha llegado a sus manos el Poder ha sido a título de herederos forzosos, por muerte natural de los causantes. Estas son las consideraciones nobles y elevadas que impiden a los conservadores complicarse en las maniobras de las izquierdas.

Peró, ¿no hay otras legítimas, aunque más interesadas, que les aconsejarían vehementemente el apartamiento de aquélla? Sí, está por medio su propia conveniencia partidista, su claro interés político. Es evidente que este Gobierno, formado por conservadores, y apoyado por conservadores se desgastará. El desgaste será lento o rápido; pero qué vendrá, es indudable. Y cuando llegue la hora en que el señor Maura, que no tiene partido, ni quiere tenerlo, deba dejar el Poder, ¿quién, si no el partido conservador, será llamado a sustituirlo? ¿Y no se cosecharán entonces los conservadores en forma de apoyos decididos y desinteresados lo que están sembrando ahora? Y si en el primer período o en el segundo se llega a la reconciliación y a la unión de todos, ¿no recobrará el partido la fuerza que tuviera hasta 1914?

En cambio, dar gusto a las izquierdas, favorecer a los izquierdistas, es cooperar al triunfo inmediato de las mismas, reciente-

MADRID

MIGUEL PEÑAFLO.

## Hors d'œuvres

Ha sido procesado el director de «La Correspondencia», por ofensas a la autoridad al combatir el juego.

El amigo Máxim se ha «colado».

¡Si en Valencia no se juega!

Y no jugando, no hay por qué censurar a las autoridades.

\*\*\*

Ex abundantia cordis... Dijo «El Pueblo» el viernes, al hablar de los sucesos de Puebla Larga: «No eran sindicalistas. Eran obreros dignísimos».

Ex abundantia... lo otro. Decía «El Pueblo» ayer: «Conste que no escribimos esto, y sí apreció así, lo que se presta a falsas interpretaciones, fué por un error de composición. Debí leerse: No eran sindicalistas, aunque siéndolo no se comete ningún delito. No eran perturbadores, ni profesionales del desorden, ni incendiarios. Eran obreros dignísimos.»

¡Si que es un salto... de volatinero, el que hizo el linotipista.

Siempre lo ha de pagar el cesto del fraile.

\*\*\*

De un colega vespertino, al terminar el avance telegráfico de la última sesión del Congreso: «Sigue la corrida».

Se refiere a la corrida en pelo que el señor Golcochea dió a los liberales.

L. M. d' H.

## Los regalos del Diario de Valencia

### Vamos a sortear 24 entradas de sombra para las corridas de Feria

Primero. A partir del día 1.º, hasta el 20, cada número del DIARIO llevará un cupón con la numeración correspondiente.

Segundo. Nuestros lectores deberán recortar esos cupones, que dejarán de publicarse el día 20.

Tercero. Cada colección de veinte cupones con números correlativos, será canjeable en nuestra Administración, del 20 al 22, por su ticket correspondiente, con el número que ha de figurar en el sorteo.

Cuarto. El día 23, a la hora que se anunciará oportunamente, se hará en nuestra Redacción ese sorteo públicamente, y los agraciados recogerán en el acto la entrada que les corresponda.

Con que, a cortar cupones, hacer colecciones, y luego, mucha suerte!

---

## CONCURSO TAURINO DEL DIARIO DE VALENCIA

# 13 Julio

## Regalo de 24 entradas de sombra para las corridas de Feria



# MUY INTERESANTE A LAS SEÑORAS

## CASA MIRALLES. - SAN FERNANDO, 24 y 26

Mañana lunes empezará la gran rebaja de precios en todos los modelos de trajes, blusas y demás confecciones, sobrantes de la actual temporada, las que se venderán a precios baratísimos.

También se pondrán a la venta infinidad de retales, todos aprovechables, de géneros de fantasía, en tejidos de seda, lana y algodones, a precios nunca vistos.

## No olvide visitar cuanto antes la CASA MIRALLES. - CALLE SAN FERNANDO, 24 y 26

D. O. M.  
Rogad a Dios por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**Don Miguel Martí y Más**  
Falleció ayer  
A LOS 22 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Auxilios espirituales y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

Su director espiritual, sus afligidos padres don Ramón Martí Lacueva y doña Anita Más Greus, hermanos don José y don Vicente, abuela, tios y demás familia ruegan a sus demás parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Pi y Margall, 52, a la puerta de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Hoy, a las nueve de la mañana, y el día 16 y ocho siguientes, a la misma hora, en la Iglesia de la Purísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, se celebrará Misa y Rosario a intención del alma del difunto.

En breve publicaremos las bases de un Concurso de cuentos. Habrá premios en metálico. El público será el único juez que ha de conceder los premios.

D. O. M.  
Todas las Misas que se celebrarán hoy en la Iglesia de Santa Catalina, mártir, y todas las que se dirán mañana día 14 en la Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía) y en el convento de la Puridad, así como la Misa de almas, que se celebrará todos los terceros lunes de mes del presente año, a las ocho, en la capilla de la Beata Inés de Benignim, de la Iglesia de Santa Catalina, mártir, serán en sufragio del alma de

**D. Vicente Giner Muñoz**  
Que falleció el 14 de Julio de 1900  
R. I. P.

Su viuda e hijos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.  
A. M. D. G.

**Por exceso de original no podemos empezar hoy el folletín encuadernable de las "Bases de reforma orgánica de Municipios y Ayuntamientos".**

### Huelgas y subsistencias

**LOS PATRONOS CARRETEROS**  
Una comisión de patronos carreteros, con quienes hablamos ayer, cuando entraban en el despacho del gobernador, nos dijo que habían acordado la huelga general desde mañana.

«Teníamos acordado—añadieron—esperar hasta el jueves; pero como ciertos individuos que han intervenido en el asunto no han cumplido con lo que ofrecieron, por ello la huelga empezará el lunes.»

**SUAUZANDO ASPEREZAS**  
El alcalde señor Bort nos manifestó ayer que lleva por buen camino las gestiones para que lleguen a un acuerdo los horneros y harineros, hasta el punto de que aquellos han retirado el oficio comunicando que desearían de elaborar pan.

**EL PRECIO DE LA CARNE**  
El presidente de la comisión de Mataró, don Manuel Juan, nos manifestó ayer que con toda actividad está reuniendo datos para estudiar el asunto de los precios de la carne, y tan pronto obren en su poder, reunirá a la Comisión para que acuerde lo procedente.

**ENTREVISTA**  
Ayer, a primera hora, se reunieron con el señor gobernador una comisión de fabricantes de harinas y otra de horneros, ignoramos con qué objeto.

**LA DESCARGA DEL TRIGO**  
Ayer sólo se descargaron del vapor «Yanqui» unas cien toneladas de trigo, por falta de obreros, debido a que no se sabe quién puso un telegrama a los obreros que ayer debían venir a primera hora, diciendo que no vinieran, y hasta que se desistió el error, en las primeras horas de la tarde, no se reanudaron los trabajos.

Hoy llegarán un centenar de obreros, y con los que ya hay se activará la descarga.

**LOS HORNEROS**  
La contestación que los harineros dan a nuestra nota del 10 del corriente, es de una candidez irrisoria, pues lo que creen desmentir y rebatir con la sublime elocuencia de los números, se vuelven lanzas contra ellos, quedando de por sí desmentidos y rebatidos.

Indicábamos que del primero al 8 de julio se habían retrasado en más de dos mil sacos de harina, y lo sostenemos; pero aun sirviendo a razón de lo que deben servir diariamente (que no son 800 sacos, pues ustedes ya saben que son más de 840), no nos negarán que hay horneros sin harina, pues en sus elocuentes números dan la nota del día 5 y 6 junio, siendo una inocente picardía, porque el día 6 debieron servir muy poca harina, por lo que se quedaron muchos horneros sin amasar, ni llega entre los dos días al total de lo que debieron servir.

Además, la relación diaria de que hablan, bien saben los señores Cebriá que no obra en nuestro poder más que la de los días 2 y 3, a pesar de haberles reclamado las de los otros días; y se da el caso, que mientras habrán servido tickets librados el día 10, quedarán por servir algunos de los días 3, 4 y 5, etc., y ese es el motivo de no tener todos harineros a la fecha en que se libran los tickets, y esto lo comprueba el que en un día se le han servido a un hornero tres tickets, que a poco representa una diferencia de ocho días en el libramiento del primero al tercero, reuniendo éste 53 sacos de harina, mientras otro dejaba de fabricar por no servirle. Y por último, esa sublime elocuencia de sus números, no aparece, por cuanto hay un ticket en el negociado de Subsistencias, librado para el fabricante señor Ferrer, cuyo ticket ha sido presentado como servido, y el hornero dueño de este ticket le tenía que exigir la devolución del dinero, porque no había forma de obtener la harina y como éste, cuántos

casos más ocurrirán?... Quedamos en que los números no mientan; pero los hombres, sí.—El Gremio de horneros.

**HUELGA DE EMPLEADOS DE COMERCIO**  
Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:  
«Unión de empleados de comercio.—Ramo de Tejidos al detall.—Compañeros: Agotados todos los recursos amistosos para llegar a un acuerdo con nuestros patronos respecto a las peticiones de mejoras que tenemos solicitadas, y ante su manifiesta intorsigencia, en concedérmolas, nos vemos precisados a ir a la huelga.  
Para daros cuenta de las gestiones realizadas y fijar la fecha del paro, se os ruega acudáis todos, socios, no socios y aprendices, a la asamblea del ramo, que se celebrará el día 15, a las diez de la noche, en nuestro local social.  
Dada la trascendencia de los acuerdos a tomar, debéis asistir absolutamente todos como un solo hombre.  
Ramo de Dependientes de Farmacia.—Se convoca a junta general extraordinaria, continuación de las que hemos celebrado, para mañana lunes, a las diez de la noche.  
Siendo los asuntos a tratar de tal importancia como es la petición de mejoras solicitadas a la clase patronal, esperamos no faltéis, socios y no socios.»

### La Prensa

Dice que en el debate del Congreso se ha demostrado que las izquierdas acusaban al Gobierno de las mayores herejías, y han solicitado, entre bastidores, todo lo que en escena imputaban como trapacerías.

Luego dice que los liberales han concertado rápidamente su programa, pero en cambio jamás supieron coheretarse para gobernar, lo que demuestra que su fracaso es el triunfo de la falta de ideales.

**EL DEBATE**  
Censura la actitud obstructionista de las izquierdas, afirmando que la opinión sana está contra ellas.

Dice luego que al país le tiene sin cuidado que los caciques encuentren o no dificultades para lograr un acta de diputado.

Añade que el Gobierno se ha vigorizado en las sesiones del Congreso, convenciendo a la opinión de las hipotecas y antipatriotismo de las izquierdas.

Termina afirmando que las izquierdas llegaron a las Cortes dispuestas a asesinar, y se han suicidado, pues no saben ni tener mala intención ni hacer daño.

**LA JORNADA**  
Dice que el Gobierno no ha cesado en sus abusos y corrupciones, quedando despojado de autoridad para gobernar.

Únicamente podrá seguir en su puesto violando el sentimiento que anida en lo interno de las conciencias y los principios fundamentales de la Constitución.

**EL LIBERAL**  
Dice que los conservadores viven de un sofisma.

No quieren compartir la responsabilidad con el Gobierno, pero le ayudan a contraerla.

Para Agosto se prepara un nuevo atropello, que colocará a los conservadores ante el dilema de defender la Constitución o transigir con la ilegalidad.

### España al día

(POR TELEGRAMA)  
**VERANO DE UN OBISPO**  
Córdoba.—El Obispo ha marchado a Madrid.  
Se propone pasar el verano en Olot.

**CONTRA LAS IZQUIERDAS**  
Córdoba.—Continúan las fuerzas vivas protestando de la intorsigencia de las izquierdas.  
El pueblo de Pozoblanco ha enviado un Mensaje al Gobierno, firmándolo la mayoría de las personas pudientes.  
Aprobóse la idea, iniciándose la suscripción entre los presentes, que alcanzó una respetable suma.

**ALCALDE ASESINADO**  
Córdoba.—En la calle de Mentes, el ex guardia municipal Barraquera asesinó al alcalde señor Albalat, amigo del señor Alcalá Zamora.  
Han sido detenidos tres amigos del agresor.

**El sindicalismo en acción**  
**Tres muertos y varios heridos**  
Barcelona.—A las tres de la madrugada se presentó la policía en el domicilio del conocido sindicalista, llamado Elias Carola, de 35 años, que habita en un piso primero de la casa número 196 de la calle de Cordería.  
La policía tenía orden de capturar al Elias y practicar un registro, en el que se esperaba aclarar muchos de los sucesos y movimiento de huelgas de estos últimos meses.  
La policía entró en la habitación, al mismo tiempo que el dueño de la casa encendía las luces, temiendo una agresión.  
Mientras se buscaba al anarquista, éste, desde una ventana, disparó varios tiros de pistola contra sus perseguidores.  
De los primeros tiros resultaron muertos Ricardo Baró, el guardia de Seguridad Ramón Manen y el sereno que los acompañaba.  
El señor Baró murió instantáneamente en la escalera de la casa, cuando era trasladado al dispensario médico de la Ronda de San Pedro.  
Resultaron heridos de gravedad el guardia Dionisio Fernández, de un balazo en la rodilla, y Ricardo Correja, dueño de la casa, que tiene los intestinos perforados.  
La confusión de los disparos fué aprovechada por el anarquista para escapar por una galería interior.  
Resultaron ileso el inspector Serra y el agente Espejo, que hicieron varios disparos contra Elias, no logrando herirle.  
En la habitación se encontraron folletos, proclamas anarquistas e interesantes documentos.  
Con motivo de este suceso la policía ha practicado tres detenciones y se busca a otro individuo.  
El gobernador ha manifestado que visitará a las familias de las víctimas, y que en una conferencia telefónica que ha celebrado con el ministro de la Gobernación, ha pedido una recompensa para los agentes que intentaban capturar al anarquista.  
Se ha abierto una suscripción para la viuda del guardia de Seguridad y del vigilante, encabezándola el capitán general.  
El gobernador civil contribuye con 1.000 pesetas, y se espera recaudar una buena suma para aliviar la situación de las familias de aquellos que murieron cumpliendo su deber.

**EL PRECIO DEL GAS**  
Barcelona.—Se ha remitido al Gobierno civil, por parte del Ayuntamiento, el acuerdo para que se abra una información pública por escrito, durante el término de 15 días naturales, para evitar los perjuicios que se irrogan al vecindario y a la industria con el aumento injustificado en el precio del gas.

**ARROLLADA POR EL TREN**  
Sevilla.—El tren mixto de La Roda a Sevilla arrolló a una anciana.  
Los civiles recogieron el cadáver, que no ha podido ser identificado.

**CONFLICTO SOLUCIONADO**  
Cádiz.—Ha regresado de Jerez el gobernador civil, dejando solucionado el conflicto agrario.  
Los patronos han aceptado las conclusiones que les han hecho los obreros.

**NEGATIVA**  
Ferrol.—El Comité de la Sociedad Española ha manifestado a la Federación Obrera que le es imposible acceder a la petición de aumento de jornales.  
Los obreros han reproducido sus peticiones por la carestía de las subsistencias.  
Preparan varios mítines.

**ASAMBLEA**  
Sevilla.—Llegaron muchos ingenieros y compañías de fuerzas vivas para concurrir

a la asamblea que se celebrará mañana en el teatro de San Fernando.  
En dicha asamblea se acordará los términos en que se ha de telegrafiar al Gobierno, pidiendo la confección de un presupuesto de reconstitución de la riqueza de España.

### Vida política

(POR TELEGRAMA)  
**PRESIDENCIA**  
El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en la Presidencia.  
Dijo que el Consejo de ministros celebrado anoche fué breve, pues sólo se trató en él de la distribución de fondos del mes. De orden público dijo que nada nuevo ocurría.  
«En donde mayor agitación existe (más que en Andalucía) es en Valencia.»  
Mañana pasará el día en el campo.  
Hoy almorzará en la embajada de los Estados Unidos.

**GOBERNACION**  
El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas, ha manifestado que no tenía noticia alguna de interés que comunicar.  
Interrogado el subsecretario respecto a lo ocurrido al señor Largo Caballero en Andalucía, dijo que lo ignoraba.

**HACIENDA**  
Visitamos esta mañana al ministro de Hacienda, en su despacho oficial.  
Nos dijo que la recaudación de derechos reales, durante el pasado mes, se ha elevado a 8.774.776 pesetas.  
El aumento no ha reconocido a ningún rendimiento por derechos testamentarios.  
Dijo que le había visitado una comisión de empleados en la Deula, para felicitarle por las medidas adoptadas en el asunto de los desfalcos descubiertos en Valencia.  
«De otras cosas no hay más que sobornos, cohechos y coacciones electorales, de que viene hablando estos días.»  
Refiriéndose a los debates parlamentarios, dijo:  
«Señores: Si cada uno de los instrumentos sonoros tocase al unísono contra el Gobierno, seguramente que al final se produciría un estruendo formidable.»  
Un periodista:—Háblase de la posibilidad de que pronto cese el estruendo.  
El señor La Cierva:—Estamos en el período del calor, que produce perturbaciones, hasta en los cerebros de los seres irracionales (a los cuales se les coloca un sombrero para resguardarles de los rayos solares). ¿Qué no produciría en los cerebros de los seres racionales, que tienen más sensibilidad!  
Otro periodista:—Pues es posible que se calme esa excitación con arreglo a las manifestaciones del señor Cambó.  
El señor La Cierva:—Sería muy justo, porque continuando así, no hay forma de hacer carreteras.  
Un periodista:—¿Conoce usted el incidente ocurrido ayer a última hora en el Congreso entre los señores Alba y Sabarot?  
El señor La Cierva:—No; no estoy enterado. Pero en eso estriba el peligro de librarse con el diablo, que siempre pide la mayor parte.

**INSTRUCCION**  
El ministro de Instrucción pública ha marchado a Santander con su familia, donde esta pasará el verano.  
El señor Silió regresará a Madrid el próximo lunes, para asistir al Consejo de ministros.

**FOMENTO**  
El señor Ossorio no ha asistido hoy a su despacho, por tener que presidir la Junta de Colonización.

**LA EMIGRACION A LA ARGENTINA**  
Según comunica al Ministerio de Estado queiro embajador en Buenos Aires, desde 1.º de Septiembre se exigirá a todo extranjero que desembarque en aquellos puntos la documentación completa, o sea: cartilla de identidad, certificado de no haber sido procesado durante los cinco años últimos, no haber padecido enfermedad mental y no haber practicado la mendicidad.  
Todos estos documentos han de ir librados por los consules argentinos.  
**EL REGIMIENTO DE WAD-RAS**  
El día 15 regresará a Madrid el regimiento infantería de Wad-Ras, que fué des-

### VACANTE

Se anuncia a concurso la provisión de una plaza de comandante auxiliar en la Escuela Superior de Guerra, que ha de ser desempeñada por un comandante de Estado Mayor.  
Mañana publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» los nombramientos de los 373 nuevos oficiales de Infantería.  
Pasado mañana tendrá lugar en Toledo la entrega de los reales despachos, con la solemnidad acostumbrada.

**EL SEÑOR DATO**  
«La Epoca» desmiente que el señor Dato «se vaneará en Suiza».  
Permanecerá en Madrid mientras se llenen abiertas las Cortes.

### Publicaciones

«La flor del camí del Grau», de Liern, y «El sant de l'agüel», de Colom, publica esta semana «El Cuento del Dumenge». Se vende a 20 céntimos en todos los quioscos.

D. O. M.  
Todas las Misas que se celebrarán mañana 13 en la parroquia de San Juan y San Vicente, Iglesias de los Padres Camilos, Siervas de María y Asilo de San Juan de Dios, serán en sufragio del alma de

**LA SEÑORA**  
**D.ª Elisa Zaragoza Zaragoza**  
VIUDA DE GASTALDO  
Que falleció el 13 de Julio 1911  
R. I. P.

Sus hijas, hijo político y nietos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.  
Hay concedidas indulgencias.

**“SAN ROQUE”**  
Jerez Quinado  
Gran aperitivo tónico-reconstituyente. Muy eficaz contra el paludismo, clorosis, anemia y enfermedades nerviosas.  
De venta, en las principales farmacias.  
Depósitos: farmacia A. Moscardó, calle del Salvador, 15; farmacia B. Urdón, calle de San Vicente 28; farmacia F. Jirón, calle Torro San Gregorio 16; farmacia J. Pérez Pau, calle Juan de Austria, 40; Representante: A. Latre Blanch, calle San Vicente, 208, 8.ª, Valencia.

**Café-Restaurant del**  
**Círculo Central Legitimista**  
Cubierta de 250 pesetas  
MENU  
Arroz a la milanesa.—Conchas de marisco.—Pescado frito.—Bifteak con patatas.—Fruta o helado.  
NOTA. Gran rebaja en los platos de 30 comidas

Léase el anuncio

**“VALET”**  
**AutoStrop**  
Safety Razor  
en la 4.ª planta

**ANTONIANO**  
Función para hoy, a las seis de la tarde, ÚLTIMA DE LA TEMPORADA, poniéndose en escena:  
1.º El paso dramático en un acto,  
**El puñal del godo**  
2.º La comedia en un acto, titulada  
**Pido la palabra**  
3.º El juguete en un acto,  
**Nelo Bacora**

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. — Domingo V después de Pentecostés...

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble...

No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de cuerpo insepulto...

El oficio y la Misa son del Beato Gaspar Bono, con rito doble...

CULTOS CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de Padres Carmelitas...

Se descubre a las siete y media y reserva a las ocho y media de la tarde...

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora...

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media...

En las parroquias, a las diez, Misa cantada...

En San Vicente Ferrer (Dominicos), tendrá la Cofradía del Santísimo Nombre de Jesús...

En San Lorenzo (Franciscanos), la Archicofradía de la Purísima Concepción...

En el convento de la Encarnación, la Venerable Orden Tercera del Carmen...

En el Templo, la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro...

A LA PRECIOSISIMA SANGRE DEL SEÑOR.—Misa, continúa en la iglesia de la Sangre...

AL SANTISIMO ECCE-HOMO.—En la Iglesia de Santa María de Jesús...

A LA VIRGEN DEL CARMEN.—Misa, continúa en la iglesia de los Carmelitas...

Novenario. Continúa en la parroquia de la Santísima Cruz...

Continúa en la parroquia de San Martín, a las siete y media...

Fiesta. En la iglesia de Padres Carmelitas tendrá la Archicofradía...

A SAN ELIAS, PROFETA.—En la parroquia de la Santísima Cruz...

Mañana, a las nueve, aniversario por los contrados difuntos...

A SAN BUENAVENTURA.—Novena. Continúa en la iglesia de San Lorenzo...

Fiesta. Mañana, a las diez y media, Misa cantada...

A SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Misa. Continúa en la iglesia de la Compañía...

Mañana continuará el mes, a las seis y media de la mañana...

A SAN CAMILO DE LELIS.—Triduo. En la iglesia de los Padres Camillos...

A SAN ENRIQUE, EMPERADOR.—Triduo. Principia en la iglesia de la Sangre...

AL BEATO GASPAR BONO.—Novena. Termina en la parroquia de San Miguel...

Y completa solemnemente. Mañana, a las diez y media...

En la iglesia de los Padres Camillos, a las diez y media...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

En la iglesia de San Lorenzo, con órgano y completas...

En la iglesia de la Compañía, con órgano y completas...

Repetición - Reputación

Los hombres de esta generación pueden decir muy bien que desde que saben deletrear...



DON JUAN MARTI MAS

Tomé las Píldoras Pink para combatir muy seria afección nerviosa que me atormentaba mucho...

Si las Píldoras Pink pueden enorgullecerse de tener la mejor y más importante colección de atestaciones de cura...

El alcalde de Valencia en Castellón

Para que los valencianos vean como no exageramos al combatir al ruzatejo...

En la manifestación algunos elementos exaltados despotricaron por esas calles...

En la manifestación algunos elementos exaltados despotricaron por esas calles...

Nuestras calles fueron teatro del más impropio espectáculo...

Y tan incorrectos y tan imprudentes como la masa anónima...

No es posible guardar consideración alguna con estos elementos...

Tampoco respetaron instituciones ni personas. Desde el balcón de la Casa del Ayuntamiento...

El alcalde de Valencia se conoce que está tan satisfecho del cargo...

Estos expropiados de lenguaje, estas crueldades de expresión...

Para combatir la SARNA y curar erupciones de la piel...

De venta en todas las Farmacias

blicano también, señor Carbó, qué estuvieron en sus discursos muy correctos...

En resumen: los actos de ayer son de todo punto censurables...

En la manifestación algunos elementos exaltados despotricaron...

Judiciales

Audiencia En la Sección primera de lo criminal se suspendió ayer la vista...

Acción obrera

TRANVIAS ELECTRICOS Esta Sociedad convoca a todos sus componentes...

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO Empezará sesión una preciosa película...

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martinez

Calles de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

ES EL ABONO AZOADO mas económico

OTTO MEDEM Despacho: Alfredo Calderón, 13. Almacén: Grao, Travesía Atarazanas, 12

Reumatismo, ciática

Cura rápida a base de suero CLINICA DEL DR. PUCHADES

Automóvil de Valencia a Porta-Coeli

Según nuestras noticias, dentro de breve tiempo quedará establecido un servicio de automóviles de Valencia a Porta-Coeli...

SEÑORAS EL FLUJO BLANCO

LA MATRIZ: se CURAN radicalmente con las Irrigaciones del DR. VALLEY

Deportes

COPA PORTA-COELI Resueltas por el Real Automóvil Club de España...

Viveros Municipales

La banda Artística, que tan merecidos elogios alcanzó el domingo último...



LAS TINIEBLAS son desvanecidas por la luz. ASIMISMO HACE DESAPARECER las enfermedades este famoso Jarabe...

Para Inglaterra, Francia, Bélgica u Holanda Se ofrece magnífico bergantín-goleta...

Los Rayos X AL ALCANCE DE TODOS

RADIUM - INSTITUTO HISPANO-SUIZO (Constituido e inaugurado el 12 de Enero 1915)

Gane PESOS 1.000 al mes

Aprenda a fabricar y reparar espejos No mande un centavo

LA FÓRMULA HISPANO-AMERICANA PARA AZOGAR CRISTALES Y VIDRIOS EN GENERAL

¿Cuánto le cuesta usted al año en reparar los espejos que tiene en su casa? ¿Cuántos espejos tiene usted arrinconados como inservibles...

El costo del azogado del cristal es mínimo: un centavo y medio por pie cuadrado. De suerte, pues, que una luna de metro y medio de alto por metro y cuarto de ancho sale por trece centavos...

Las veinte linternas que acompañan a nuestra fórmula permiten al operario darse cuenta del proceso que hay que seguir para el azogado.

La fórmula patentada, con el barniz o pintura protectora e instrucciones detalladas en español, cuesta solamente diez dólares.

DIRECCION: SPANISH AMERICAN FORMULAR P. O. Box 66. Station O. NEW-YORK CITY. U. S. A.

FABRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y GRÉS

CUCURNY

BALMES, 21, BARCELONA Hospitalet, Montmeló, Burela (LUGO)

Representación de Valencia: Manuel Giner Matoses Muñoz Degrain, 2. Teléfono núm. 11-66

Especialidad en la fabricación de material refractario para fábricas de gas y sulfuro de carbono, Stock de ladrillos refractarios de todas formas para industrias metalúrgicas, hornos de cemento, cal, generadores de vapor... Baldosas refractarias para bóvedas de generadores de vapor, hornos de pan, etcétera...

BALNEARIO DE BELLUS

PROVINCIA DE VALENCIA DISTRITO DE JATIVA TEMPORADA OFICIAL: 1.º Julio a 31 Octubre... MEDICO DIRECTOR: D. Juan López EN VALENCIA: Informarán y darán catálogos, Casa Amador, San Vicente, 8 al 12.

Agua acratotermas bicarbonatadas y litinicas radioactivas, y sin rival para la curación del REUMATISMO y muy indicadas en las enfermedades nerviosas y del estómago. Establecimiento dotado de las mayores comodidades y confort moderno. Habitaciones con cocina independiente. Instalación hidroterápica de primer orden. Servicio de timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Teléfonos interiores. Telegrafos. Conferencias telefónicas.

Garage. Gran Parque

Aguas de Paracuellos de Jiloca LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS

Informes: José Blasco Teruel Pasaje Monistrol, número 1 y 3

Antigua Zapatería del Cozador Calle de la Carda, número 20. Este es la más acreditada y la más recomendada en el calzado de suela de caucho, tanto para campo como para pies delicados...

VALET Auto Strop Safety Razor. En hermoso estuche de cuero negro o en níquel, forrados el interior de terciopelo color, o en elegante cartera de piel para bolsillo, con 12 hojas y su navajador. PESETAS 2750.

Linea de vapores Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla. Servicio rápido CABO CULLERA Salda este puerto el 14 del actual para Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y El so, admitiendo carga y pasajeros...

Véndese una jardinería de 4 asientos seminueva construcción, CAPÉ, piedras, fiamos, trabajos muy fáciles para bordar en sus casas todo el año. Calle de Adresadores, 2, 2.º.

Bancos Para lodges y tiendas de vinos se venden dos usados, con gran economía. Informar: Pinor Domingo, 14 bajo.

Se venden dos máquinas de hacer medias, marca extranjera, en buen estado y buenas condiciones. Razón: Calle Mayor, 23 y 44, Alcaides.

CURACION RADICAL. Píndala y garantiza de herpes ligeros, infecciones, fúridas, calvidad por antigua que sea, etc. etc. Devolución de honorarios si no curan. Doctor M. NAVARRO. Era, 12, Manises.

Tinta negra La más negra, a 250 ptas. litro sin casco. Librería de Real, Correos, 22.

Compro Casa en las calles de San Vicente, desde Llaneta a Barrová, Garrigosa y Alir savors, desde G. a la casa San Vicente. Sangre Ribera, Jardines de San Francisco y Pi y Margall, desde éstos hasta Martínez Labeña.

Para veranear o para todo el año, se alquila el chalé con buerto y agua abundante cerca del mar y del apedero del Muelle. Tiene concha donde se celebra Misa todos los domingos y las fiestas. Precio económico. Razón: calle Avellan, 17.

Casa de recreo UROE VENDER POR MENOS DE LA MITAD DE SU VALOR situada a media hora de tren en la zona de Valencia, punto muy sano y pintoresco, con jardín, arbolado, electricidad, agua, cocina, cisterna y viviendas para casero: AL CONTADO O PLAZOS. Domicilio o informes: Pérez Pulo, número 3, maquina Remington.

Bañerío de Onteniente Se alquila, inmediato a él, magnífico chalé con diez canales y buen confort, denominado "La Casita". Razón: en Onteniente: Sr. Silveira Tolsa, calle Arzobispo Segura, 22.

Sacerdote francés da lecciones de este idioma a señoras y señores, en su domicilio o en el suyo. Calle de Bonaire, 23, 2.ª puerta.

A las señoras. Entrega inmediata. Precios especiales a Sindicatos Agrícolas. Centro de Especialidades Agrícolas. Plaza Murcianas, 3 (junto a la plaza San Nicolás), Valencia, teléfono 1.667.

Servicio para Andalucía, con salidas fijas EL VAPOR VICENTE LA RODA salda el lunes 14 de Julio, a las 6 en punto, para Málaga, Melilla, Ceuta, Cádiz, Sevilla, Mérida, Ceuta y Tánger.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas EL VAPOR TURIA salda el jueves 17 de Julio, directo para Málaga, Melilla, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados EL VAPOR CORREO salda el sábado 12 de Julio, a las diez en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio bisemanal para Barcelona Se ligan fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, con salidas de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Razón: Doctor M. NAVARRO. Era, 12, Manises.

A los agricultores EL MILDEW, OIDIUM y BLAK-ROOT de las vides; la NEGRILLA, TOLL-ROIG, POLINEBRE y SERPENTE de los manojos; el P. LIGON, los GUSANOS y las HORMIGAS y otras plagas que atacan a los árboles y hortalizas, se previenen o CURAN RADICALMENTE DESAPARECIENDO A LOS POCOS DIAS DE SER TRATADOS con pulverizaciones de un líquido completamente inofensivo para los vegetales, de empleo muy fácil y cuyos buenos resultados se garantizan.

Cristalería Moderna. Cristales planos de todas clases y tamaños. Baldosas de cristal para pisos y baldosinas para claraboyas VICENTE GIRONES. Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masillia. Acristación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellan, 10 Teléfono 992 VALENCIA

CAFETEROS RAMÓN GUIRADO RUIZ. Manufactura azucarera ALBACETE. Consulte precios y muestras de esta casa. Agente en Valencia JOSÉ ESTELLÉS - MIVANA, 5

Azútre flor. Entrega inmediata. Precios especiales a Sindicatos Agrícolas. Centro de Especialidades Agrícolas. Plaza Murcianas, 3 (junto a la plaza San Nicolás), Valencia, teléfono 1.667.

Ocasión. La Parísien, San Vicente, 195. Hay para la venta a precios que se dan colchones de lana, uno de plumas, un bastidor moderno, sombreros nuevos y casaca para picador, correa de cuero, cinturón, pantalones, paraguas, elijos, pendientes, sortijas y otros muchos artículos. Vendo un bañador que vale 16.000 pesetas por 1.000 pts.

Operarias. Hay en venta en la fábrica de toallas Fresquet, 30, para costurero o hacer punto de ganchillo, trabajo según para sus casas o en la fábrica.

Se necesita un huésped para aprender interior de 14 años con talento que sepa leer y escribir. Razón: plaza Santa Catalina, 3, miércoles, inútil presentarse sin muy buenas referencias.

Sólo esta casa puede garantizar la precisión en bandos, tableros de pizarra y taños, etc. Hay 12 tableros de pizarra de 40 x 40 cm. Se mudan paises, cambios y composuras. Cervantes, 10, Valencia.

Se vende una casa nueva con dos habitaciones bajas y dos altas, en la calle de San Francisco, Grao, señalizadas con letras E. C. y M. 44, en muy buenas condiciones. Razón y más informes: calle Murillo, número 21, 2.ª izquierda.

Vendo 80 camas muy bien fundadas en diferentes puntas de la capital, de 15 a 20.00 pesetas (todas las de hierro). Ocasión única. Se mudan paises, cambios y composuras. Cervantes, 10, Valencia.

Finca en venta. En el casco y en su cercado vendiendo varias casas de 40.000 a 50.000 ptas. Razón: corredor Colellado, Agustín March, 4, entresuelo, frente a S. Bartolomé, de 9 a 11 y de 3 a 5.

En la calle de la Paz y junto a la plaza de la Real, se vende un terreno de 44 metros de ancho, con 44 metros de largo. Razón: corredor Colellado de fincas.

Magnífico piano. Nuevo, extranjero, fundido, nuevo modelo de concierto, 88 teclas, mueble color corallo, tres pedales, granizado, urgente su venta. Pasa Minder Noll, 4, Burjassot.

Se alquila o se vende una casa de verano en Torrepalacio. Razón: Calle Borrull, 13, bajo, de 7 a 12.

Grandes talleres de carpintería, ebanistería y pintura. Calle de San Vicente, 195, Valencia. Teléfono 1.667.

En Alboraya se vende una casa de moderna y sólida construcción de bajos y altos, situada en la plaza. Informar al corredor Carmelo Muñoz, Santa Teresa, 4, par.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Compañía AGULLENT (Valencia) PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO. Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión...

Práctica Elegante Sólida De venta en las más lujosas perfumerías, camiserías y objetos finos de "sport" y para regalo. Exclusividad para España y Portugal. Antonio Chuvell S. A. MADRID 35, Alberto Aguilera, 35, apartamento 616, teléfono 1-567. EN VALENCIA: Ernesto Ferrer, Barcas, 2; Eduardo Schilling, Paz, 11 y 13.

Nitrato de cal EXCELENTE ABONO AZOADO, de rapidísima asimilación. Muy indicado para los CEBOLLARES, HUERTOS DE NANJOS, HORTALIZAS, etc. Se expende en barriles de 100 kilos neto. OTTO MEDEM, VALENCIA. Despacho: Calle Alfredo Calderón, 13, entlo. Almacén: Grao, Travesía de Atarazanas, 12.

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA). Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria o profesión en cada población, por insignificantes que sean. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuarios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE y RIERA REUNIDOS" Oficinas: Consejo de Ciento, 240.-Barcelona Encuadrado en un tomo 5 ptas. en todas las librerías y centros de suscripciones

COMPRO pagando a buenos precios, toda clase de muebles usados. También se compran toda clase de antigüedades. Molino de la Robella, 3, bajo C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 10, Valencia, teléfono 1.296.

Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp.

Luis Vives, 7, entlo. y Paz, 10, Valencia Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y seda de colores con delicadas combinaciones. Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino a realce y plano. Espolines, Rasos y Noblezas en seda, metal plata y oro fino del mejor título, garantizado. Géneros especiales para trajes Corales, Damascos y toda clase de tejidos de seda. Pasamanería de seda, oro fino y plata y todo lo relativo al Culto Divino. Encajes y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes. Se restauran ornamentos antiguos y se limpian a otros fondos garantizando su perfección.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia. . . 150 al mes, 450 trim.
Fuera. . . . 450 trimestre.
Extranjero. . . 900

DE LA ESCENA ESPAÑOLA

Antonio Torner

Antonio Torner, el culto y excelente actor, predilecto de todos los públicos, nos recibe en su camerino con su habitual y franca amabilidad.



Con esta compañía hizo también una grandiosa tournée artística, la más grande de mi vida, por los teatros de París, Roma, Bruselas, Milán, Turín y Génova.

Posteriormente he trabajado a las órdenes de Thullier, Morano, Juan Balaguer y Mariano de Larra, y al lado de Carmen Cobena y Concha Catalá, indistintamente.

—Mis primeros pasos en la escena los di con la compañía Guerrero-Mendoza, pudiendo decir que don Fernando fué quien me inició en mi arte. Entonces contaba yo 16 años.

—Mis autores predilectos son Benavente y Linares Rivas. Puedo decirles que la obra que más gratas emociones me ha proporcionado siempre, y la que con más gusto he representado, es «Los Intereses creados».

—Uno de mis mayores éxitos teatrales lo obtuve en América con «La conquista», una bella comedia de Iglesia Paz, escritor argentino.

Otro triunfo memorable lo obtuvimos con «Las Malvalocas», representada 34 noches consecutivas en el teatro Victoria, de Buenos Aires.

—Son muchas las anécdotas que podría contarles. En este momento viene a mi memoria una que me ocurrió en la Habana. Era noche de beneficio y representábamos «La dicha alemana».

—Verdaderamente no son muchos los estrenos que tenemos en preparación para la actual temporada; pero se hace lo que buenamente se puede.

—Don Antonio, a escena. Aquella voz produjo en mí el efecto de un resorte, y me hizo salir, disparado, hacia mi cuarto, en busca de la levita.

—Dispéñseme. Ya sé que vengo un poco retrasado... Ya ven que esto no tiene nada de particular; pero seguramente el público estaba dispuesto a la hilaridad y rió a carcajadas mis palabras.

—En América he estado actuando seis veces: tres con la compañía Guerrero-Mendoza, y otras tres con la de Balaguer-Larra, figurando en esta última, Concha Catalá.

—Durante todas estas tournées he estado en la Argentina, Chile, Méjico, Puerto Rico y Habana.

—Tanto los artistas como las obras españolas, gustan mucho en toda América. Como prueba de ello citaré un caso muy curioso que nos ocurrió en Méjico.

—Cuando todo estaba dispuesto para la marcha, se nos presentó un numeroso grupo de admiradores, pidiéndonos que a todo trance desistáramos de nuestro viaje y nos quedásemos allí para seguir trabajando, y acompañando a la acción a la palabra, comenzaron a abrir baúles y desatar fardos, llevándose el equipo al teatro. Y lo que es más extraordinario: unos amigos nos entregaron, con gran sorpresa para nosotros, el pasaporte recificado para quedarnos en Méjico. Así, pues, no tuvimos más remedio que quedarnos allí.

—Con que ya ven cómo las gastan nuestros hermanos de raza.

—La alianza artística Catalá-Torner tiene un fundamento muy sencillo. Concha Catalá y yo trabajamos juntos durante ocho años, en la compañía de Balaguer-Larra, y al disolverse ésta, como Coghja y yo consentíamos muy bien artísticamente, y como estábamos tan acostumbrados el uno al trabajo del otro, constituimos nuestra compañía, que hasta la fecha funciona en medio de la mayor armonía.

—Son innumerables las comedias que Concha y yo hemos representado, y muchos los triunfos que hemos alcanzado juntos.

—Nosotros no cultivamos el drama por dos razones: porque no da dinero y porque el público, o por lo menos una gran parte de él, no está preparado o predisposición para este género teatral.

—Ed cambio, le entusiasma la comedia y el sainete, sobre todo si tienen gran fuerza

La Semana obrera

MOVIMIENTO SINDICALISTA

Hemos de vestir de luto nuestra pluma para lamentar los luctuosos sucesos ocurridos el pasado martes por la noche en Puebla Larga, que han causado la muerte a seis personas y dejaron muchísimos heridos y un estado de odios, intranquilidad y zozobra tal en aquella simpática población de nuestra Ribera, que habrá de transcurrir mucho tiempo para que la sangrienta cisura abierta en el tranquilo vivir de Puebla Larga se cicatrice y desaparezca.

Fruto de las propagandas y prédicas socialistas y sindicalistas revolucionarias, que por nuestra región toda se van extendiendo y arraigando con una celeridad que debía alarmar tanto a las autoridades como a los burgueses, contra los cuales principalmente van aquéllas, hoy fundadas en casi todos los pueblos cercanos a Valencia, Sociedades con aquel mismo carácter, que son semillero de hombres «de acción» al estilo sindicalista.

Tienen los individuos que las instituyen un fuerte punto de apoyo en las evidentes e innegables explotaciones capitalistas, horas de todo impulso de justicia, atacadas de codicias desmedidas y desprovistas asimismo, generalmente, de todo sentimiento de cristiana humanidad y de piadosa conmiseración hacia los humildes; y tienen además un eficaz colaborador, quizá el principal colaborador, en el encarecimiento enorme de las subsistencias y se aprovechan del malestar que estos dos factores producen entre las clases necesitadas para soliviantarlas, deseararlas y cegarlas con el espejuelo de que con la destrucción de todo lo existente, empezando por el principio de autoridad, vendrá la aurora «del comunismo», y con éste, la felicidad entre los hombres.

En estos tristes sucesos de Puebla Larga que comentamos, a juzgar por las informaciones, existe en el fondo la pugna entre obreros socialistas y obreros católicos, que no es la primera vez que se manifiesta, ni será la última, seguramente, aunque Dios quiera que en las que prevemos no haya derramamiento de sangre.

Los elementos «rojos» son tan agresivos como intolerantes; para ellos, el derecho y la libertad de asociación es un derecho de pensar, es cosa que debe estar subyugada a su férula.

—¿Qué es eso de que haya obreros que no piensen como ellos, que no quieran sufrir en las Sociedades sindicalistas las presiones tiránicas y sectarias que las caracterizan, que no se dobleguen a vivir la vida de violencia que para toda conciencia cristiana supone el permanecer afiliado a dichas Sociedades? Pues los que tal piensen, o han de pegarse al ordenamiento sindicalista o socialista, o hay que condenarles a que mueran de hambre. Todo, antes que consentir que, con la misma libertad que ellos fundan y viven en las suyas, funden los obreros católicos Sociedades católicas que defiendan su interés sin mezclarlo con ninguna comunista barbaridad, ni supeditarlo a pasiones bastardas, ni esclavizarlo al capricho de los vivos directores de las Sociedades de los que trabajan, que son, cabalmente, los que no suelen trabajar para vivir.

—Afortunadamente los sindicalistas, con estos excesos, se cavan su propia fosa, mientras el ideal social cristiano avanza... evanza... avanza...

—Se oíría sobre el ambiente la amenaza de una huelga de tranviarios, que había de ser el prólogo de otra general. Se cuenta que los profesionales de la huelga prometieron a aquéllos la solidaridad de otros importantes núcleos de obreros socialistas—electricistas, gasistas, transportistas, cargadores del puerto,—pero que a la hora de comprobar los tranviarios la veracidad de las promesas, se encontraron con que todo era falso.

—El DIARIO ya dió ayer la noticia de la asamblea de los tranviarios en la Casa del Pueblo, en la cual se pudo observar que la mayoría de los reunidos era contraria a todo movimiento de protesta violenta en estas circunstancias y por los pretextos que se aducían; quizá influyeran en el ánimo de los tranviarios las medidas rigurosas que la empresa estaba dispuesta a tomar, según llegó a oídos nuestros. Lo cierto es que prevaleció un criterio de sensatez, traducido en el acuerdo de nombrar una comisión que, puesta al habla con la empresa, zanje las diferencias origen de este nuevo pleito. Y la Directiva de la Sociedad de Tranviarios, creyéndose desautorizada, presentó inmediatamente la dimisión, que no hay que decir que le fué aceptada.

—Permanecemos a la expectativa de lo que ocurra después.

—La estela de la huelga del Grao, que los sindicalistas querían aprovechar para que el rescoldo no se apagase, se estufa, y la normalidad empieza a reinar. No hallan eco entre los obreros las excitaciones a nuevos paros, por boicots y represalias que desearían tomarse. Felicitaciones.

—Quédo solucionada la huelga de vidrieros.

—De los trabajadores en muebles curvados continúa en el mismo estado. Ultimamente, los obreros han acordado ratificar en los acuerdos tomados, o sea en solicitar un 15 por 100 de aumento en los jornales, más un 5 por 100 por cada semana que pase, a contar desde el 7 de Julio.

—El Sindicato de Empleados y Dependientes de la Casa de los Obreros ha presentado a las entidades de carácter patronal de Valencia unas razonadas peticiones de mejoras, y nos cabe la satisfacción de decir que han sido bien acogidas por aquéllas, la mayoría de las cuales ha contestado ya al Sindicato participándole que queda nombrada una comisión, que se entrevistará con otra del Sindicato, para tratar acerca de tan interesante asunto.

—Con un espíritu de equidad, de cordura y de justicia, esta ya muy nutrida entidad de la Casa de los Obreros labora sin descanso por la consecución de un bienestar para la entera clase de la dependencia mercantil, tan necesitada de él. Y por poco que

las Sociedades que han de ostentar la representación patronal en este litigio pongan de su parte, no será difícil que lleguen ambos intereses a un acuerdo, precursor del anhelado día en que pueda implantarse, para bien de todos, la Corporación profesional.

Recordando aquí la polémica sostenida en estas mismas columnas por el presidente de este Sindicato de Dependientes y el promotor de la Sociedad Única de dependientes, en la que aquél censuraba a éste —que lo rechazaba—el que quisiera dotar a la nueva entidad de orientación sindicalista, hagamos notar que en «Solidaridad» de ayer se bate el turbido en pro de la Unión de Empleados de Comercio, se habla de los «feroces patronos» y se enseña la oreja del espíritu sindicalista, que se sospechó la amargura.

—Ya ven los dependientes de comercio cómo no iba descaminado el contenido del señor Villanueva.

Suscripción para una Casa a los obreros católicos

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Lists donors and amounts for a subscription to a house for Catholic workers.

—Total... 27.500 Pesetas

—Puntos de suscripción: Administraciones de «Las Provincias», DIARIO DE VALENCIA y «La Voz Valenciana», y en Intereses Católicos (Calatrava, 2), Sindicatos católicos femeninos (Concordia, 6) y Casa de los Obreros (Calatrava, 30).

—LOS DONANTES ANONIMOS Resultan por su esplendidez las aportaciones que anónimos donantes envían para nutrir esta suscripción, destinada a conseguir para los obreros católicos una vivienda decorosa y digna de su trascendente nivel social. Son, seguramente, de personas piadosas y amantes de las obras grandes como ésta, y como ésta necesarias, urgentes, ocúltanse detrás de esos seudónimos en cuya vaguedad nadie adivinar puede más que un generoso impulso de hacer el bien, corazones magnánimos que, percatados de las necesidades de los obreros católicos, acuden a remediarlas con la mirada puesta en Dios.

—Los donantes anónimos, con los que claramente acompañan su nombre a la cantidad por que se suscriben, son la vanguardia valerosa y esforzada de los católicos valencianos, que no niegan su concurso a nada ni a nadie cuando les es solicitado en pro de un excelente ideal, en favor de una empresa que Dios bendice. Unos y otros, los que ocultan el nombre, por abnegados, y los que lo descubren, por su gesto decidido y estimulador, merecen el aplauso de Valencia y el reconocimiento de los trabajadores cristianos.

—Tributémoslo hoy especialmente a esa «Familia católica», que al destinar para esta obra la importante cantidad que arriba habrá visto nuestros lectores, demuestra que no se ha perdido en nuestra ciudad el noble abnolengo que distinguíó siempre a los que llevan su apellido ilustre.

Movimiento de población

12 Julio.

Juzgado municipal del Mar. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 3. Defunciones: Lidia Vila Bou, de 42 años; Bonaire, 6, de histerismo. Matrimonios: José Greas con Vicenta Martínez; Vicente Estal con Joaquina Montolio; Emilio Pallás con Nieves Vila; Luis Sanz con Catalina Ahuir.

Juzgado municipal del Mercado. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1. Defunciones: Milagro Vilaplana Senabro, de 23 años; Isabel la Católica, 3, de tuberculosis.—Federico Gómez Fernández, de 48 años; Zuradores, 6, de pleuresía aguda. Matrimonios: José Moragues con Vicenta Pavá; Manuel Jimeno con Rafaela Rodríguez; Francisco Díaz con Manuela S. Félix; José García con Antonia Linares; José de Haro con Purificación Saquillo.

Juzgado municipal de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Ricardo Mirasol Castillo, de 7 meses; Ribera, 4, de gastroenteritis.—Germán Gómez Chust, de 23 años; Claret, 5, de nefritis fínica.—Rosario Guillot Jiménez, de 16 días; Emplom, 15, de falta de desarrollo. Matrimonios: 0; nacimientos, 2; defunciones, 3.

Juzgado municipal de Serranos. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Enriqueta Toledo Villar, de 5 meses; Palma, 12, de meningitis.—García Izquierdo Tatay, de 24 años; Jordana, 21, de tuberculosis.—Francisco Paré Bolea, de 28 años; Rocas, 4, de tiflopendicitis aguda.—Desamparados Estellés Grenell, de 24 años; Orilla Acequia, 38, de tuberculosis. Matrimonios, 0; nacimientos, 2; defunciones, 4.

—Total general: Matrimonios, 9; nacimientos, 11; defunciones, 10.

CHARLAS TAURINAS

Uno que se va



Cóstor Jaureguibeltia Ibarra (Cocherito de Bilbao) se retira de las lides taurinas, después de haber dedicado 22 años de su vida a tan arriesgado ejercicio, y 15 de alternativa.

El domingo próximo pasado se despidió del público de Madrid de una manera brillante: cortando la oreja del último toro que le correspondió matar, y el 31 de Agosto toreará por última vez en Bilbao, su tierra natal, retirándose entonces definitivamente del toreo.

Como ejemplo de lo que puede en los hombres la voluntad, puede citarse a Cocherito; se empezó en ser torero, cuando en su país apenas se ocupaban de esas cosas, y a fuerza de perseverancia y contrariedades lo consiguió llegando a ocupar un puesto distinguido en el escalafón de los de su clase.

Al salir de la escuela, a los 12 años de edad, lo colocó su familia en una escribanía, de donde pasó a otras oficinas, y perdiendo siempre sus destinos, porque a lo mejor los abandonaba para dedicarse a su afición de lidiar reses bravas en herraderos y capeas.

Fué luego aprendiz de ebanista, y más tarde entró en una cochería, donde aprendió el oficio de que dinósea su apodo.

En 10 de Octubre de 1897 debutó, al fin, en Bilbao, quedando a gran altura; y la primer novillada formal en que actuó fué el 13 de Mayo de 1900, alternando con el negro Facultades y Paquirio.

El 2 de Septiembre de aquel año debutó en Madrid, con éxito, alternando en la lidia de reses de Pérez de la Concha, con Alvaradito y Moreno de Algeciras.

Se doctoró de matador en la Plaza de Madrid el 16 de Septiembre de 1904, recibiendo el esparadazo de manos de Fuentes, alternando también aquella tarde con Bombita y Machaquito en la lidia de reses de Ibarra.

Toreó en Méjico las temporadas de 1906 a 1906, 1909 a 1910, y 1910 a 1911, y en el Perú las de 1907 a 1908 y 1908 a 1909. Como su paisano y antecesor, Martín Bergaínztergui, Martíncho, ha demostrado Cocherito ser un torero duro y de valor a toda prueba, sin los adornos y borlas de la escuela sevillana ni las sobriedades de la rozcaña.

Pocos como él han corrido un toro de un extremo a otro de la plaza sin demostrar fatiga; nadie le aventajó tampoco poniendo partes dobles de banderillas, suerte en la que llegó a ser una especialidad.

Su formalidad ha sido siempre tan grande, que por que su apoderado don Juan Manuel Rodríguez (q. e. p. d.) rió con Mosquera, permaneció alejado cuatro años de la Plaza de Madrid, por no desautorizar a su representante, y a pesar de ello, por sus méritos propios, toreó en provincias, casi todo de esos años, cerca de 60 corridas.

Cesado hace algunos años con una de las jóvenes más distinguidas de San Fernando del Jertón, Cacho allí Cocherito, allí vive y de allí son sus hijos, y en su pueblo se dedica su tranquila existencia, entregada a los deportes, entre ellos el de la pesca con caña, que le seduce.

Después de ejercer su profesión digramente varios lustros, sin que en ellos se haya delado un solo toro vivo en los ruedos, ni haber producido el delirio de las muchedumbres, a causa de la seriedad de su toreo, que gustó siempre, con capital suficiente para pasar una vejez tranquila, se retiró a los 43 años, fuerte aún y rodeado del respeto y cariño de cuantos le trataron.

—¿Lo conseguirá? Non bis in idem.

Y ahora ya no le sorprenderá ni el extrañeza ante la actitud actual de los inquietos dinásticos. Lo de hoy es reaparición de lo de ayer, es una segunda edición de aquella maniobra. Iguales propósitos y casi las mismas personas. Hay que eliminar a Maura de la vida política.

—¿Lo conseguirá? Non bis in idem.

Y acaba esta información, que nos hemos recogido de labios de persona que merece completa fe.

Nosotros no hemos puesto nada en ella ni los añadimos el más ligero comentario.

THADERRH.

reunieron los ministros en Consejo. Corrieron a él, entre otros, Canalejas, García Prieto, Valarino, Rodríguez, Gasset... Comenzó Canalejas exponiendo la situación política interior, haciendo resaltar las dificultades que creaba la jefatura de Maura, porque, estudiando, como jefe del partido conservador, toda relación con el Gobierno y toda asistencia moral al mismo, se producía un ambiente de hostilidad para el Gabinete y para el partido gobernante.

Así las cosas, creía su deber someter a la deliberación del Consejo, si no sería llegado el caso de procurar la eliminación del señor Maura de la jefatura del partido conservador, por los medios que políticamente tiene todo Gobierno, aprovechando el descontento y el malestar que probablemente existirían en aquél, ante la perspectiva de un elejamiento indefinido del Poder.

Habló después Rodríguez. Sin tratar de lo que preocupaba a Canalejas y Gasset, estimó que los partidos eran árbitros para adoptar el régimen interno que tuvieran por conveniente y de proclamar o destituir al jefe llamado a dirigirlos, por lo cual creía que no era buena política la de irresolución en la cuestión de jefatura ni conducta del partido conservador.

Ruiz Valarino asintió a las manifestaciones de Rodríguez.

García Prieto, ¡ah!, García Prieto no dijo nada; dejó hacer y ayudó a su señor. Cuando concluyó el Tratado con Francia sobre Marruecos, fué a dar cuenta del mismo a los jefes de los partidos y agrupaciones, y entre ellos a Maura. Le acogió éste con su proverbial cordialidad; pero como tuvieran para el fondo del Tratado, sino para el porvenir de España, mirando a su política exterior, una frase grandemente pesimista, el señor García Prieto fué a decirle el mopear, al ánimo, del cual procuró llevar la idea de que Maura, por el estado de su espíritu, por su pesimismo y por su amargura, no era el más adecuado para cooperar desde el Gobierno, como elemento útil y práctico, a la política general.

Una used a esto las maniobras posteriores de Romanones, lo que se llamó «abierta del francés», la manifestación que se le hizo al partir para una cabería, las órdenes que se comunicaron para que, a la vez, los radicales salieran por las calles de Barcelona gritando: «¡Maura, no lo, y se explicará el desenlace que estas cosas tuvieron en el segundo semestre de 1913.

Y ahora ya no le sorprenderá ni el extrañeza ante la actitud actual de los inquietos dinásticos. Lo de hoy es reaparición de lo de ayer, es una segunda edición de aquella maniobra. Iguales propósitos y casi las mismas personas. Hay que eliminar a Maura de la vida política.

—¿Lo conseguirá? Non bis in idem.

Y acaba esta información, que nos hemos recogido de labios de persona que merece completa fe.

Nosotros no hemos puesto nada en ella ni los añadimos el más ligero comentario.

THADERRH.

reunieron los ministros en Consejo. Corrieron a él, entre otros, Canalejas, García Prieto, Valarino, Rodríguez, Gasset... Comenzó Canalejas exponiendo la situación política interior, haciendo resaltar las dificultades que creaba la jefatura de Maura, porque, estudiando, como jefe del partido conservador, toda relación con el Gobierno y toda asistencia moral al mismo, se producía un ambiente de hostilidad para el Gabinete y para el partido gobernante.

Así las cosas, creía su deber someter a la deliberación del Consejo, si no sería llegado el caso de procurar la eliminación del señor Maura de la jefatura del partido conservador, por los medios que políticamente tiene todo Gobierno, aprovechando el descontento y el malestar que probablemente existirían en aquél, ante la perspectiva de un elejamiento indefinido del Poder.

Habló después Rodríguez. Sin tratar de lo que preocupaba a Canalejas y Gasset, estimó que los partidos eran árbitros para adoptar el régimen interno que tuvieran por conveniente y de proclamar o destituir al jefe llamado a dirigirlos, por lo cual creía que no era buena política la de irresolución en la cuestión de jefatura ni conducta del partido conservador.

Ruiz Valarino asintió a las manifestaciones de Rodríguez.